
IZVJEŠTAJ O RADNOJ POSJETI  

MINISTRA ODBRANE DRAGANA KRAPOVIĆA REPUBLICI BUGARSKOJ, 
8 – 11. DECEMBAR 2025. GODINE  

 

Delegacija Ministarstva odbrane Crne Gore, predvođena ministrom odbrane 

Draganom Krapovićem, boravila je u radnoj posjeti Republici Bugarskoj, u 
periodu od 8. do 11. decembra 2025. godine. Povod posjete je bio sastanak 

sa ministrom odbrane Republike Bugarske, kao i posjeta NATO isturenim 
kopnenim snagama (Forward Land Forces – FLF), odnosno kontingentu 

pripadnika Vojske Crne Gore koji je raspoređen u okviru ove multinacionalne 

borbene grupe. 

Pored ministra Krapovića, delegaciju su činili: brigadni general Miodrag 
Vuksanović, načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore; potpukovnik Želimir 

Pojužina, šef Kabineta ministra odbrane; Nikola Radunović, načenik Direkcije 

za NATO i EU i potpukovnik Ilija Đuričanin, komandant Prvog pješadijskog 
bataljona Vojske Crne Gore. Tokom posjete, delegaciji se pridružio ambasador 

Crne Gore u Republici Bugarskoj, Đorđe Janković.  

Prvog radnog dana posjete, ministar Krapović se sastao sa ministrom odbrane 

Republike Bugarske, Atanasom Zaprjanovim. Tom prilikom, ministar Krapović 
je izrazio zahvalnost na kontinuiranoj podršci koju Bugarska pruža Crnoj Gori 

u procesu evropskih integracija i naglasio da su poruke sa adresa Evropske 
unije u pogledu članstva Crne Gore do 2028. godine ohrabrujuće. U osvrtu na 

savremena bezbjednosna kretanja, ministar Krapović je istakao da je NATO 
pokazao sposobnost prilagođavanja izmijenjenoj bezbjednosnoj arhitekturi, 

nastaloj usljed ruske agresije na Ukrajinu, od 2022. godine. Posebno je ukazao 
na značaj jačanja odvraćanja i odbrane, ističući ulogu multinacionalnih 

borbenih grupa na istočnom krilu Alijanse, uključujući i borbenu grupu u 
Bugarskoj, u okviru koje je angažovan kontingent Vojske Crne Gore, kao 

ključnog odraza solidarnosti, odgovornosti i strateške vizije NATO. 

Govoreći o Zapadnom Balkanu, ministar Krapović je naglasio važnost 
kontinuiranog angažmana međunarodnih organizacija, posebno NATO i 

Evropske unije, čija posvećenost regionalnoj stabilnosti ima direktan uticaj na 
bezbjednost u regionu. Ministar Zaprjanov se takođe osvrnuo na bezbjednost 

Zapadnog Balkana, istakavši da učešće Bugarske u KFOR predstavlja njihov 
najveći angažman van nacionalnih granica. Saglasio se da je stabilnost ovog 

regiona od velikog značaja za ukupnu evropsku bezbjednost i kazao da 

otvorena pitanja treba rješavati kroz dijalog i u duhu dobre namjere.  

Pored toga, u svjetlu bezbjednosnih prijetnji i izazova, na sastanku je istaknut 
strateški značaj crnomorskog regiona za šire evropsko i međunarodno 

strateško okruženje. Ministar Zaprjanov je govoreći o bezbjednosti sa 
regionalnim osvrtom, izrazio posebnu zabrinutost za bezbjednost regiona 

Crnog mora, imajući u vidu blizinu fronta u Ukrajini i gotovo svakodnevne 

incidenata sa kojima se suočavaju.  



Sastanak je bio prilika da ministri potvrde posvećenost sprovođenju odluka sa 

NATO Samita u Hagu i saglasili se da je postepeno povećanje izdvajanja za 
potrebe odbrane od ključnog značaja za jačanje sposobnosti i otpornosti 

država članica Alijanse.  

Ministar Krapović je, u kontekstu odluka koje su lideri zemalja članica Alijanse 

donijeli na Samitu u Hagu, istakao da je potvrđena nepokolebljiva podrška 
Ukrajini. Kao jedan od dokaza podrške koju Crna Gora pruža Ukrajini, ministar 

je naglasio da je Skupština usvojila odluke o učešću pripadnika Vojske Crne 

Gore u okviru NATO bezbjednosne pomoći i obuke za Ukrajinu (NSATU) i u 

Misiji vojne pomoći Evropske unije za podršku Ukrajini (EUMAM).  

Tokom razgovora razmotrene su i mogućnosti za dalje unapređenje bilateralne 
saradnje u oblasti odbrane, uz obostranu spremnost da se dodatnim naporima 

doprinese njenom intenziviranju. U tom kontekstu, ministar Krapović je 
predložio revidiranje Sporazuma o saradnji u oblasti odbrane između 

Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Republike Bugarske, 

koji datira iz 2009. godine. 

Takođe, prvog dana posjete, ministar Krapović je održao predavanje na Vojnoj 
akademiji ''G. S Rakovski'' tokom kojeg je predstavio bezbjednosno-

odbrambene prioritete Crne Gore. Na početku posjete, uprličena je 
prezentacija o Koledžu, od strane pukovnika Petra Marinova, zamjenika 

komandanta Koledža za oblast obrazovanja i nauke. U pitanju je 
visokoobrazovna ustanova, na kojoj se primarno obučavaju oficiri Oružanih 

snaga Bugarske, ali su programi otvoreni za civilna lica i pripadnike drugih 

savezničkih i partnerskih država.  

Ministar je obišao i NATO Centar izvrsnosti za upravljanje krizama i reagovanja 

na katastrofe, gdje se sastao sa direktorom Centra, pukovnikom Orlinom 
Nikolovim. Rukovodstvo Centra je predstavilo strukturu, koncept i mandat 

Centra, kao i aktivnosti koje se sprovode u oblasti jačanja nacionalnih 
kapaciteta u borbi protiv prirodnih katastrofa sa fokusom na partnerske 

države. Ministar je pohvalio rad ovog Centra, istakavši da njegovo djelovanje 
značajno doprinosi jačanju otpornosti, spremnosti i odgovora na krize duž 

evroatlantske teritorije i šire. 

Tokom drugog radnog dana, ministar odbrane je posjetio NATO isturene 

kopnene snage (FLF) raspoređene u Novom Selu. Tom prilikom sastao se sa 
komandantom multinacionalne borbene grupe, pukovnik Matijom Sirokom, a 

zatim i sa pripadnicima kontingenta Vojske Crne Gore koji su angažovani u 

okviru FLF.  

U razgovoru sa komandantom borbene grupe, ministar Krapović je istakao da 

su multinacionalne borbene grupe jasan pokazatelj jedinstva i solidarnosti 
Alijanse, kao i konkretan izraz posvećenosti saveznica jačanju sistema 

kolektivne bezbjednosti. Naglasio je da Crna Gora kontinuirano radi na 
ispunjavanju obaveza u okviru NATO, što potvrđuje doprinos naše države 



multinacionalnoj borbenoj grupi u Bugarskoj, čiji su pripadnici Vojske Crne 

Gore dio od januara 2023. godine.  

Ministar je apostrofirao da ovo angažovanje predstavlja najbrojnije učešće 

pripadnika Vojske Crne Gore van granica naše države, uz poseban osvrt na 
značaj Italije kao okvirne nacije ove borbene grupe. Takođe je podsjetio da 

Crna Gora daje doprinos kolektivnoj odbrani i kroz angažovanje svojih vojnika 
u multinacionalnoj borbenoj grupi u Letoniji, čime se potvrđuje odgovornost 

za bezbjednost i stabilnost evroatlantskog područja.  

Pukovnik Siroko je iskoristio priliku da istakne visok stepen posvećenosti i 
profesionalizma pripadnika Vojske Crne Gore u izvršavanju svakodnevnih 

zadataka, naglašavajući njihov zajednički angažman sa pripadnicima ostalih 
savezničkih država u cilju unapređenja interoperabilnosti. Dodao je da se 

vježbe koje se realizuju u Novom Selu sprovode sa ciljem održavanja 

kontinuirane spremnosti i agilnosti savezničkih snaga.  

Tokom susreta sa pripadnicima kontingenta Vojske Crne Gore, ministar 
Krapović i načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore brigadni general Miodrag 

Vuksanović su izrazili zahvalnost vojnicima na posvećenosti, profesionalizmu 

i dostojanstvenom predstavljanju države.   

 




